



**Raport de activitate
al consilierului local TUDOREL CHESOI
pe anul 2015**

Pe 30 decembrie 2015 s-au împlinit trei ani și jumătate de când constanțenii mi-au făcut onoarea să mă aleagă în funcția de consilier local, din partea PNȚCD, și de când am depus jurământul în această funcție.

În această perioadă, am fost desemnat să fac parte din mai multe comisii de lucru ale Consiliului Local:

- Comisia de specialitate nr. 5 pentru administrație publică locală, juridică, apărarea ordinii publice, respectarea drepturilor și libertăților cetățeanului;
- Comisia pentru repartizarea locuințelor sociale din Henri Coandă;
- Comisia de analizare a contractului încheiat de Primăria Constanța cu Polaris M Holding referitor la contractul de salubritate a municipiului;
- Comisia pentru stabilirea criteriilor de repartizare a locuințelor din fondul RAEDPP;
- Comisia de vânzare a terenurilor aparținând Primăriei Constanța;
- De asemenea, am fost desemnat să fac parte din consiliile de administrație a șapte unități de învățământ (licee, școli generale, grădinițe) – evident, participarea în aceste consilii de administrație nu este plătită.

Precizez că venitul obținut din calitatea de consilier local variază între 400 și 700 de lei pe lună, în funcție de numărul de ședințe la care participăm.

Având în vedere art. 51, alin. 4 din Legea nr. 215 din 2001 privind administrația publică locală, vă rog să primiți raportul activității mele pe parcursul anului 2015.

Pe parcursul anului trecut, am participat la toate ședințele Consiliului Local, cu o singură absență, bine motivată. Am avut o contribuție activă la ședințele de consiliu, propunând mai multe amendamente la hotărârile de consiliu.

Am crezut întotdeauna că rolul consilierilor locali este mult mai important decât cel manifestat sub anumite presiuni politice. Într-o țară cu democrație consolidată, orașele sunt conduse de către consilieri, primarul având numai rolul ca, împreună cu direcțiile de specialitate din subordine, să aducă la îndeplinire hotărârile acestora. Ținând cont de aceste aspecte, am avut mai multe amendamente și proiecte de hotărâri pe care le-am prezentat colegilor mei consilieri și primarului. În ciuda faptului că sunt un consilier de opoziție, unele dintre ele au fost aprobate, altele fiind în curs de dezbatere. Acest fapt dovedește că proiectele aprobate sunt benefice pentru toți locuitorii Constanței.

TAXE ȘI IMPOZITE

Una dintre realizările cele mai importante a fost proiectul de hotărâre, care a fost susținut în cele din urmă și de domnul primarul Decebal Făgădău, prin care am cerut scăderea taxei pentru proprietarii de locuințe în care se află un sediul social de firmă sau în care se desfășoară diverse activități comerciale ale micilor întreprinzători, dar și pentru cei care au închiriat spații pentru astfel de activități. Inițial, taxa pentru acestea spații se ridica la sume cuprinse între 5.000 de lei și 10.000 de lei vechi, în funcție de mărime apartamentului și vechimea acestuia. În urma apelurilor primite de la zeci de mici întreprinzători, persoane fizice autorizate și persoane cu profesii liberale, printre care se numără foarte mulți medici de familie, am inițiat acest proiect prin care am cerut scăderea de câteva ori a acestei taxe, care ar fi falimentat mii de întreprinzători, generând astfel atât problemele sociale extrem de grave, cât și probleme la nivelul bugetului local, care nu ar mai fi încasat taxele și impozitele preconizate. Mă bucur că și primarul s-a raliat acestui demers și că a fost votat de către consilierii locali. Taxele au revenit la valoarea de anul trecut, de numai câteva sute de lei. Am redus astfel presiunea fiscală asupra mediului de afaceri și am salvat de la faliment mai multe firme, care ar fi fost în imposibilitatea de a plăti sumele inițiale. A fost un proiect de hotărâre pe care aproape nimeni nu îl vedea aprobat. Acest lucru m-a ambiționat și sunt cu atât mai bucuros pentru această reușită, în numele celor care ar fi fost afectați de ea.

EDUCAȚIA – O ALTĂ PRIORITATE

Am acordat o atenție deosebită rolului pe care îl am de reprezentant al Consiliului Local în consiliile de administrație ale mai multe unități de învățământ de pe raza municipiului. Este vorba despre Grădinița ”Perluțele Mării”, școlile gimnaziale nr. 14 și nr. 37, Colegiul Tehnic Tomis, Liceul Tehnologic C.A. Rosetti, Liceul Teoretic Lucian Blaga și Liceul Teoretic Educational Center. La unele am fost chemat de către directori și profesori, la altele am sunat eu și am participat. Am descoperit că există multe probleme pe care noi, consilierii, le putem rezolva. Prin urmare, am depus amendamente la bugetul pe 2015 – 2016 pentru Liceul „C.A Rosetti” și Grădinița „Perluțele Mării.”

Pentru că activitatea în acest domeniu este complexă, am depus anterior mai multe rapoarte referitoare la participarea în consiliile de administrație ale celor șapte unități de învățământ.

Vă ofer numai câteva exemple.

La Liceul „C.A Rosetti” am obținut alocarea unei sume de aproape 800.000 de lei noi pentru reabilitarea căminului pentru elevi, compus din 16 camere, și pentru transformarea punctului termic al unității (pentru care costurile lunare erau imense), într-o centrală termică pe gaz. Începând din iarna următoare, elevii din alte localități vor putea fi găzduiți în acest cămin, nu vor mai învăța în frig,

iar liceul și Consiliul Local vor face economie la încălzire. Investiția financiară va fi amortizată în 3-4 ani, în condițiile în care anul acesta costurile încălzirii de la RADET erau de circa 70.000 de lei pe lună. Tot aici, am reușit, cu ajutorul serviciilor primăriei, să igienizăm curtea interioară.

La Grădinița „Perluțele Mării”, bucătăria proprie se confruntă cu probleme privind autorizația sanitară, deoarece nu îndeplinește toate normele sanitare solicitate de Direcția Sanitar Veterinară și Direcția de Sănătate Publică. Bucătăria funcționează într-un spațiu impropriu, la etaj, situat lângă grupul sanitar al preșcolarilor. Prin amendamentul făcut la bugetul Primăriei Constanța, am obținut 130.000 de lei pentru a o muta într-un spațiu adecvat.

La Liceul ”Lucian Blaga” este nevoie de înlocuirea pardoselii din sala de sport și a acoperișului clădirii, extinderea clădirii, reabilitarea termică a subsolului și înlocuirea sursei de căldură. Și aici, costurile cu încălzirea furnizată de RADET sunt extrem de mari și se simte nevoie instalării unei centrale termice pe gaz. În luna ianuarie 2016, factura la RADET a depășit 60.000 de lei. Desigur, exemplele pot continua.

Tot în domeniul educației, am susținut activ atribuirea de abonamente cu reducere de 50%, pentru elevi, profesori, studenți și personal nedidactic, potrivit Legii Educației. Dacă pentru trei dintre categorii noi, consilierii, am reușit acest lucru, studenții nu beneficiază încă de acest drept, lucru pe care vreau să îl schimb. Voi susține acest proiect și pe parcursul anului curent.

TAXE MAI MICI LA RADET

Am lucrat, pe parcursul anului trecut, la un proiect de hotărâre privind eliminarea taxei pentru avizul RADET în privința debransării (regia percepe aproape 180 de lei și dacă avizul este negativ). De asemenea, am analizat posibilitatea diminuării, de circa 8 ori, a taxei de debransare de la RADET. Toate discuțiile și analizele realizate anul trecut s-au concretizat într-un proiect de hotărâre de consiliu depus în luna martie a acestui an.

Un al proiect care mă preocupă și pe care l-am ridicat în ședințele de consiliu este reducerea costurilor pentru încălzirea locuințelor pe care le suportă constănțenii, prin transformarea punctelor termice actuale în microcentrale termice pe gaz. Insist pe acest proiect și îl prezint ori de câte ori am ocazia. Am făcut-o public în ședințele de consiliu, i l-am expus primarului. Am făcut o analiză care demonstrează că, dacă îl vom implementa, vom asista la o reducere a gigacaloriei de la 408 lei, cât este în prezent, la aproximativ 150 de lei. Economia pentru facturile pe care le plătesc în prezent abonații RADET va fi spectaculoasă. L-am rugat pe domnul primar să gândim împreună un proiect, alternativă la CET și RADET. Pe parcursul anului, voi face din acest proiect prioritatea mea numărul unu.

TRANSPORT ÎN COMUN

M-am preocupat de situația în care se află mijloacele de transport în comun din municipiu. Am analizat situația RATC, a microbuzelor de maxi-taxi, dar și a taximetriștilor. În opinia mea, pe care am prezentat-o colegilor consilieri, este necesară separarea liniilor RATC de liniile microbuzelor, pentru a elimina concurența neloială pe care și-o fac cele două. În urma propunerilor mele, domnul primar Decebal Făgădău a hotărât anul acesta înființarea unei comisii care să studieze cu atenție problematica transportului în comun în municipiu și să găsească cele mai bune soluții. Urmăresc optimizarea activității atât a RATC, cât și a serviciilor de taxi și maxi-taxi, astfel încât să avem parte de un transport în comun sigur, confortabil și ieftin.

CARTIERUL "HENRI COANDĂ"

În calitate de consilier, fac parte și din comisia pentru acordarea de locuințe sociale. Deși am considerat totdeauna că zona în care s-au construit aceste blocuri nu a fost cea mai potrivită (la acel moment nu eram membru al Consiliului Local), probleme sociale există în Constanța și ele trebuie rezolvată. Am acordat, împreună cu colegii mei, audiențe săptămânale, dar am răspuns și separat cererilor de audiențe de la persoane care doreau informații despre criteriile de repartizare. Am optimizat, împreună cu membrii comisiei, criteriile de acordare a locuințelor în cartierul social "Henri Coandă", astfel încât de acestea să beneficieze într-adevăr numai cei care au nevoie. Am propus ca acei copii care vin de la școlile speciale să primească un punctaj mărit de la 18 la 25. În plus, am propus să actualizăm data până la care primim dosare pentru cetățenii care s-au stabilit în Constanța. Până acum 3 ani puteau să vină și din alte județe. Am modificat hotărârea și am stabilit că pot să depună cerere numai cei care au mutația în Constanța. Data limită era stabilită acum 3 ani așa că o vom actualiza în așa fel încât să aibă dreptul să facă cerere pentru obținerea unei locuințe. De asemenea, am avut și o să am în vedere integrarea cât mai bună a locuitorilor din cartierul Henri Coandă și rezolvarea problemelor pe care le ridică, pe bună dreptate, cei care locuiesc lângă acest cartier.

CENTRU PENTRU FEMEI ABUZATE

Am analizat anul trecut posibilitatea înființării unui centru de primire a persoanelor care au fost victime ale violenței în familie și am solicitat înființarea unui centru de primire, consiliere psihologică și juridică și de cazare temporară a acestora. Am ținut cont că în anul 2015 au fost înregistrate 795 de infracțiuni, dintre care 301 lovituri sau alte violențe și 3 fapte de omor, potrivit datelor oficiale pe care le-am obținut de la Inspectoratul de Poliție al Județului Constanța. În momentul de față, la nivelul municipiului Constanța nu există nici un centru de primire în regim de urgență sau de recuperare pentru victimele violenței domestice, ci doar un centru maternal având o capacitate de 3 locuri în care au acces doar mamele cu copii aflate în mai multe tipuri de risc social. Practic, proiectul prevede alocarea unui imobil compus din trei camere: birou de

primire, birou consiliere psihologică și birou consiliere juridică. Propun ca acesta să funcționeze non-stop. În plus, pentru găzduirea provizorie a persoanelor implicate în cazuri de violență în familie vor fi repartizate două locuințe temporare. Acest lucru este binevenit pentru că de multe ori victimele, chiar dacă depun plângere, sunt nevoite să revină acasă, lângă agresor.

CONTRACT POLARIS

Am fost numit membru în comisia pentru studierea contractului cu firma care asigură salubritatea municipiului, Polaris M. Holding. Am analizat contractul și am căutat cele mai bune soluții pentru constănțeni. Am propus o variantă care să vină în avantajul acestora, mai precis, scăderea sumelor pe care le plătim către această firmă. Mă bucur că în final s-a ajuns ca noi, constănțenii, să achităm o taxă de salubritate de 3 lei, nu de până la 10 lei, lucru pe care l-am votat în ședința de consiliu.

ACȚIUNI SOCIALE

Pentru a marca Ziua Copilului, în data de 1 Iunie am organizat, cu fonduri financiare proprii, un eveniment la care am invitat circa 100 de copii de la diverse centre de plasament din municipiu. Aceștia au avut parte de o zi plină de jocuri și concursuri, s-au întrecut într-un concurs de gătit clătite, dar și de mâncat, iar la final toți au primit cadouri.

Un alt eveniment organizat pentru copiii din Constanța a fost o vizită la Complexul Muzeal de Științe ale Naturii. Circa 60 de copii, proveniți tot de la centre de plasament, au asistat la un spectacol deosebit la Delfinariu, la o reprezentație la Planetariu și au vizitat microrezervația. De asemenea, cu toții au primit cadouri la final. Menționez că și acest eveniment a fost realizat din fonduri proprii.

Toate aceste gesturi făcute pentru copii vin în continuarea celor pe care le-am realizat în toți anii de când sunt consilier. Îmi propun ca, pe viitor, noi, consilierii, să derulăm împreună astfel de evenimente care aduc bucurie copiilor.

SPORT

Am susținut acordarea sumelor necesare din buget pentru sportul constănțean de performanță și, implicit, pentru susținerea sportivilor.

MASS MEDIA

Am participat la mai multe emisiuni de televiziune și radio și/sau am acordat interviuri sau am avut intervenții în direct, în care i-am informat pe constănțeni despre activitatea mea de consilier și am vorbit despre problemele și prioritățile orașului. Menționez aici, printre altele, TV Neptun, Digi 24 Constanța, Litoral TV, Dobrogea TV, Antena de Constanța, Radio Sky, Radio Constanța. La o

bună parte din acestea am intrat în dialog direct cu constănțenii, care și-au exprimat păsurile și problemele. De asemenea, am acordat interviuri sau declarații către aproape toată presa scrisă și online din municipiu. În plus, am organizat conferințe de presă cu o cadență aproape lunară pentru a informa mass media și, cu ajutorul ei, constănțenii în legătură cu activitatea mea de consilier.

VIITOR

În mandatul din acest an îmi propun să susțin proiectele nefinalizate și să inițiez altele noi. Prioritățile mele au fost, sunt și vor fi:

1. mediul de afaceri, în general, și micii întreprinzători, în special – un segment deosebit de important, care creează locuri de muncă și aduce bani la bugetul Constanței;
2. educația – și aici mă voi implica în continuare în rezolvarea problemelor din școli, dar și ale elevilor;
3. cultura – un domeniu asupra căruia ne-am aplecat prea puțin în ultimii ani și în care avem multe de făcut.

Voi fi în continuare deschis dialogului cu constănțenii, ca și până acum, le voi asculta doleanțele și, atunci când este posibil, le voi rezolva prin inițierea de noi proiecte de hotărâre de consiliu. Obiectivul meu este să avem o Constanță nu numai curată, ci și frumoasă.

CHESOI TUDOREL CONSTANȚA
B.L. I.P. BRĂȚIANU 22
0722379181. 15.03.2016.

